
大切な輪、その輪が広がる活動へ! 
～人の輪、交流の輪、情報の輪～
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令和７年度 教育懇談会
【保護者として成績の管理・運用・対策を
　　　　　　　　　　　　　どう考えるべきか】
～学校・塾の先生として保護者に心掛けて貰いたいこと～

本人の「主観」を尊重しつつ、成績などを
もとに「共に」分析する。

☆勉強の習慣を身につける時期☆
　保護者がある程度の強制力を持ち、
勉強習慣を身に着けさせる。

※ 注　意　点 ※
　あくまでも「勉強習慣を身に付ける
こと」が重要であり、解答の正誤は求
めない。

☆子ども本人に勉強計画を立てさせる☆
　計画内容は見てあげるものの、子ど
もの自主性を尊重する。

※ 注　意　点 ※
　強制力は極力使わず、子ども本人が
既に自分の中に持っている解答（勉強
計画）を引き出してあげる。

〇保護者はあくまでもコーチング、傾
聴に主軸を置く。
〇子ども本人の勉強に対する感想や意
思（その日勉強した項目やテストの
結果等何でも）を喋らせて、本人の
頭の中を整理させる。
〇勉強方法やアドバイスに関しては基
本的には学校や塾講師のプロに任せ
て、保護者はとにかく傾聴、コーチ
ングを徹底する。

コーチングと傾聴法とティーチング
〇コーチングとは
　子ども本人が既に持っている（選択肢を持っている）解答
を引き出すこと。
　頭の中に選択肢と解答はあるものの、それを具現化出来て
いない状態が多々あるため、それを傾聴法を用いて、具現化
させる。

〇傾聴法とは
　とにかく子どもに話をさせて、子ども自身で自分の頭の中
を整理させること。
　その際、保護者が話を聞いていないと思われない為には、
積極的傾聴法（反復と要約）を用いる。

〇ティーチングとは
　子ども本人以外の人が、子どもに解答や方向性を指示する
こと。
　これは自我の確立していない小学生には有効だが、自我の
確立した中高生に使用すると自主性がなくなり、結果受験が
うまくいかない可能性が高い。

職業　『学校法人河合塾　数学科講師』
　　　主に大学受験生を対象とする予備校の講師

講師　高梨 由多可さん

※中川小学校市Ｐ連理事
〇開催日場所 令和7年8月16日、昭和交流センター

小学生 中高生 受験における学校・塾と
保護者のバランス
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運動会運動会運動会運動会
令和７年度　市内小学校の運動会が開催されました。

練習の成果を精一杯発揮した子どもたち。
元気に頑張る姿をたくさん見せてくれました。
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第44回
袖ケ浦市PTAバレーボール大会
第44回
袖ケ浦市PTAバレーボール大会

【出場チーム：６チーム】平川小中、昭和小中、奈良輪小、長浦小中、根形中、蔵波小中

　令和7年9月13日（土）に臨海スポーツセンターにて第44回袖ケ浦市PTAバレーボール大会が開催さ

れました。

　高木ブーさんの雷様に扮した選手によるユーモアあふれる選手宣誓によって会場は笑顔でいっぱい

に。試合が始まると会場全体に響き渡る各校の声援と選手の皆さんのパワー全開のプレーで、暑い中、

より白熱した激闘が繰り広げられました。

【結果】

優　勝：蔵波小中

準優勝：平川小中

第３位：昭和小中

第４位：根 形 中
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出場された選手の皆様、大会運営に携われた全ての皆様、
たくさんの笑顔あふれる素敵な１日をありがとうございました。
出場された選手の皆様、大会運営に携われた全ての皆様、
たくさんの笑顔あふれる素敵な１日をありがとうございました。

■ 予選リーグ Aグループ

令和７年９月13日（土）　臨海スポーツセンター
主　催：袖ケ浦市ＰＴＡ連絡協議会
協　力：袖ケ浦市教育委員会　生涯学習課
　　　：袖ケ浦市スポーツ協会　バレーボール専門部
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対戦カード
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平川小中昭和小中vs奈良輪小

試合成績

第１セット 第２セット 第３セット セット数
勝者 審判

勝敗は、得失セット数⇒得失点の順により、１位～３位を決定する。得失点差でも同点チームが発生した場合は、くじ引きにより順位を決定する。
（くじ引き順は、ジャンケンで勝ったチームにより行う。）

Ａグループ予選結果

決　勝

３位決定戦

対戦カード

平川小中vs蔵波小中 ９-21
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昭和小中

奈良輪小

長浦小中昭和小中vs根 形 中

試合成績

第１セット 第２セット 第３セット セット数
勝者 審判

■ 予選リーグ Bグループ
長浦小中
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根形中
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長浦小中

第１位

第２位

第３位

根形中 蔵波小中
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勝 負 得set 負set 得点 失点

第１試合

第２試合

第３試合

対戦カード

長浦小中vs根 形 中

蔵波小中vs長浦小中 21-４

12-21

３-21

21-８

12-21

８-21

２-０

０-２

０-２

蔵波小中

根形中

蔵波小中

根 形 中

蔵波小中

長浦小中根 形 中vs蔵波小中

試合成績

第１セット 第２セット 第３セット セット数
勝者 審判

勝敗は、得失セット数⇒得失点の順により、１位～３位を決定する。得失点差でも同点チームが発生した場合は、くじ引きにより順位を決定する。
（くじ引き順は、ジャンケンで勝ったチームにより行う。）

Ｂグループ予選結果

優　勝
蔵波小中

Aブロック１位
平川小中

Bブロック１位
蔵波小中

[決勝Aコート]

第３位
昭和小中

Aブロック２位
昭和小中

Bブロック２位
根形中

[３位決定Bコート]

大会成績 優　勝　蔵波小中　　準優勝　平川小中
第３位　昭和小中　　第４位　根 形 中
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第40回
君津地方ＰＴＡバレーボール大会
第40回
君津地方ＰＴＡバレーボール大会

　令和７年１０月４日（土）、第４０回君津地方ＰＴＡバレーボール大会が開催され、袖ケ浦、木更津、君津、

富津各市の大会を勝ち抜いた８チームが袖ケ浦市臨海スポーツセンターを舞台に熱戦を展開しました。

１回戦と２回戦をいずれもストレートで勝ち上がった蔵波小中は、決勝戦も畑沢小を２－０で下し、

全試合ストレート勝ちという見事な「完全優勝」を果たしました。

　選手の皆様はもちろん、裏方として大会運営を支えた多くの皆様、応援に駆けつけた皆様もお疲れ様

でした。
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　  ― 結　果 ―
優　勝：昭和小
準優勝：蔵波A
第３位：長浦小
第３位：昭和中

第41回 袖ケ浦市PTAソフトボール大会
　11月8日（土）袖ケ浦市ＰＴＡ連絡協議会主催の第41回袖ケ浦市ＰＴＡソフトボール大会が、袖ケ浦市百目木公園
多目的広場、袖ケ浦市平岡交流センター運動広場、中川小学校グラウンドの３会場にて開催されました。
　12チームの熱戦が繰り広げられた結果、昭和小チームが優勝となりました。決勝戦は蔵波Aチームとの激戦となり
ましたが、最終回逆転サヨナラで見事勝利を掴み取りました。

昭和小チーム　白井翔悟キャプテンのコメント
三度目の正直で…２年前も去年も準優勝で、やっと今回優勝出来て、本当に嬉しいです。
来年は連覇出来るように頑張ります。

選手の皆様、大会関係者の皆様お疲れ様でした！選手の皆様、大会関係者の皆様お疲れ様でした！
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市PTA連絡協議会　研修委員会
研修レポート　県外視察研修

◀はまぎん
　こども宇宙科学館

ニュースパーク▶
（日本新聞博物館）　

　広報委員長として活動する中で、ＰＴＡの皆さまの声や活動に触れ、改めて～人の輪、交流の輪、情報の輪～の
大切さを実感しました。紙面を通じて少しでもＰＴＡ活動の魅力をお伝えできていたなら幸いです。間もなく任期が
終わりますが、これからも一読者として広報「しいの木」を楽しみにし、応援してまいります。一年間、行事取材や
資料収集に駆け回ってくれた広報委員の皆様、協力してくれた市Ｐ連の皆様、ありがとうございました！

（令和７年度広報委員長　柴田　学）

【令和７年度広報委員】
森田　友香（平岡小）　切替　香織（中川小）　松本かなみ（根形中）　山口　翔那（平川中）　河野　和美（奈良輪小）
羽石　由佳（昭和小）　川田有紀子（蔵波小）　赤澤　春美（根形小）　秋元真梨奈（蔵波中）　伊東富美恵（長浦中）
森脇　英美（長浦小）　山田　美里（昭和中）

　令和7年11月27日（木）袖ケ浦市PTA連絡協議会主催

の県外視察研修が行われ、市内PTAから参加した約40名

が「はまぎんこども宇宙科学館」と「ニュースパーク（日本

新聞博物館）」（いずれも横浜市）を訪問しました。はまぎん

こども宇宙科学館では神奈川県各地から校外学習で訪れ

ていたおびただしい数の小学生たちに圧倒されながらも、

宇宙や科学に関する体験型展示や自然科学の面白さを学

べる実験装置などに果敢に挑みました。施設名称に「こど

も」と銘打っていますが、大人でも十分楽しめる内容で、遊

び心あふれる親しみやすい雰囲気の施設でした。豪華昼食

後、ニュースパークに移動し、元新聞記者の講師から、新聞

業界の現況や記事の書き方、取材で見えた著名人の裏話

などの話を伺いました。講師の話がとても上手で内容も興

味深く、参加者は昼食後の眠気も忘れて耳を傾けていまし

た。最後は時間が押してしまい、常設展示の見学が駆け足

になってしまいましたが、報道の役割を考える貴重な機会

になりました。新聞を作ったり宇宙に行ったりおいしい昼

食を囲んだり、一人では難しいこともみんなで集まれば

きっとできる。正しく今年度の市P連のテーマである「～人

の輪、交流の輪、情報の輪～」の重要性を感じる一日でし

た。
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